

SANTORAL

Día 28.—Lunes.—San León II, papa y confesor, y San Benigno.

Día 29.—Miércoles.—San Pedro y San Pablo, apóstoles, San Marcelino, San Anastasio y Santa Benedicta.

Jose Palacio

MEDICO-CIRUJANO. VICE-DIRECTOR, ENFERMERAS DE LA MUJER. Clínica general, Inyecciones del GGG y sus derivados. Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos. CALLE DE BURGOS, 1, SEGUNDO.

CARLOS M. CONACHY

Dentista. CALLE DE CASTELLAN, NUM. 4

CAFÉ SUIZO (S. A.)

SERVICIO DE CAFÉ. Salón de té. RESTAURANT. PASTELERIA. Apertura el 29 del corriente.

Dr. CORPAS—Oculista

San Francisco, 13.—De 9 a 3

A. Camison

Oculista. Consulta de doce a una en Wad-Rás, 7, 1. En el Santuario Madrileo, de cuatro a cinco.

VINO UNA

DEL DOCTOR ARISTEQUI. Aumenta rápidamente las fuerzas y el apetito en los débiles, convalecientes y anémicos.

La semana financiera

Sobre el fracaso del empréstito. Todos hemos fracasado en la proyectada operación de crédito. En cuanto a nosotros, los periodistas, hemos fracasado doblemente: en la creación y en la intención. Porque creamos como cosa cierta y segura que el empréstito se cubriría en su totalidad y porque nuestro propósito no podía ser otro que alentar con nuestra propaganda la suscripción, toda vez que esta operación nos parecía, lo mismo antes que ahora, tan necesaria para el Tesoro como conveniente para los capitalistas.

Que el señor ministro de Hacienda, con un celo quizá extremado, pero siempre honroso y plausible, había aquietado con exceso las condiciones del empréstito en beneficio del Tesoro, pues paciencia y maños a la obra, que lo que ahora no se gana otra vez se ganará. Así debió ocurrir la banca la cual, aunque el señor conde de Romanones diga que no solo ella se mueve a estímulos del patriotismo, no siempre tampoco debe inspirarse en móviles de lucro como acontece igualmente en todas las demás empresas económicas.

El fracaso de la banca—y salvo siempre las honrosas excepciones—es evidente. Ahora mismo se ha firmado la real orden cediendo al Banco de España 150 millones de pesetas de las nuevas obligaciones; así se asegura haciendo con el resto y el Banco abrirá suscripción y las irá colocando entre el público seguramente.

Para la actitud de la banca no deben olvidarse al país ni el Gobierno.

Mercedo de valores públicos. Continúa esta semana la reposición iniciada ya en la anterior, y la mayor parte de los valores mejoran sus cotizaciones.

El 4 por 100 interior, al contado, abre a 71'95 y cierra a 72'10 en alza de treinta céntimos de semana a semana. Los títulos pequeños después de hacerse a 78, cierran a 77'90 en alza todavía de sesenta y cinco céntimos. Las operaciones al próximo se hacen, con un débil de diez céntimos, a 72.

El amortizable al 4 por 100 abre a 85'75 y cierra a 85, sin variación de semana a semana. El 5 por 100 amortizable cierra a 91'20 con ligero descenso de cinco céntimos.

Las cédulas del Banco Hipotecario se presentan algo más flojas las del 4 por 100, que pierden diez céntimos cerrando a 91'90; y las del 5 por 100, firmes y animadas, quedan a 100'50, en alza de treinta céntimos.

El 4 por 100 exterior en Madrid gana quince céntimos, quedando a 85'50 en títulos grandes.

Las obligaciones del Tesoro en cuanto a las viejas, no se cotizaron ya esta semana, y

de las nuevas, a pesar del fracaso del empréstito se llegaron a hacer el primer día algunas con prima de diez céntimos y ahora han de mantenerse a la expectativa si el Banco como creemos, abre nueva suscripción.

Mercedo de valores industriales. Una ligerísima mejora presentan las acciones de la Sociedad general azucarera. Las preferentes quedan a 35'50 y a 11'25 las ordinarias, ambas en alza de 11'25 las ordinarias. Las obligaciones no estampilladas repiten a 69'25 su cambio precedente y las estampilladas no se cotizan esta semana.

El Banco de España vuelve a subir y llega hasta 460'50, aflojando algo el último día y cierra a 459, en alza todavía de cuatro céntimos y medio de semana a semana.

Las acciones de Tabacos, después de alguna oscilación, cierran, como la semana anterior, a 262'50.

El Banco Hispano-Americano recobra ya la par después de sus pasados contratiempos. Ahora que la consolida es lo que hace falta antes de entrar de nuevo y desmaldado a prisa en las cotizaciones con prima.

Las acciones de Explosivos se hacen a 222, extendiéndose, y las Alcohólicas vuelven al silencio.

En Bilbao, tanto los Altos Hornos como las Resinerías, repiten sus cambios anteriores, a 285 y 60, respectivamente.

Signa la paralización y la fiabilidad en nuestros valores ferroviarios. Los Nortes pierden dos pesetas y media quedando a 549 y los Alcantares siguen sin cotizarse.

El cambio internacional, aunque con alteraciones, vuelve a descender en esta semana y cierra con estero y cuarto de baja en los francos a los cuales quedan a 97'40. Las libras, que no se cotizaron el sábado, día del mayor descenso, quedan del día anterior a 25'69.

Mercedo local. Aunque pequeña, alguna mayor animación registra nuestra plaza en esta semana. No aquí las operaciones publicadas: Acciones de la Compañía marítima Unión pesetas 9,000 a 78.

Idem de la Sociedad general azucarera, preferentes, pesetas 7,500 a 55.

Obligaciones de Nueva Montaña, pesetas 5,500 a 70.

Idem del Ayuntamiento de Santander, del 5 por 100, pesetas 10,000 a 68.

Idem del ferrocarril Valladolid-Ariza, pesetas 14,000 a 100'50.

Idem del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante, serie B., pesetas 30,000 a 88'05.

Idem de Almansa a Valencia, pesetas 25,760 a 82'40.

En fondos públicos se han hecho: pesetas nominales 50,000 en cédulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario; pesetas 75,000 en cédulas del 5; pesetas 44,000 en Deuda perpetua; y pesetas 72,500 en Deuda amortizable del 3 por 100.

La Sociedad Electrica de Viesgo anuncia el reparto de un dividendo complementario de diez pesetas por acción.

VISIONES DE LA GUERRA

El buen día del Marne. El cielo es una hoguera y en la campaña muestra miles de hombres con fiero rencor se despedazan; llegan los edecanes y con voces de angustia le dicen al caudillo: —¡Señor, que nos rechazan!

El taciturno Jofre, de plé en el parapeto como una esfinge muda, escucha sin moverse; vuelven los edecanes y con acento inquieto repiten la pregunta: —Señor, ¿qué debe hacerse?

Estallan los obuses rompiendo los abrigos de tierra y los que esperan que el gran caudillo hable escuchan su voz seca: —¡Qué hermoso día, amigos! y torna a su silencio profundo e impenetrable.

Transcurre el tiempo; aquellos que alguna orden esperan insisten. El se vuelve. —Si no se puede caso vencer—dice—que todos hoy en sus puestos mueran por el honor de Francia, sin dar atrás un paso!

Que mueran! Esta orden llega a las vacilantes formaciones y hiero lo mismo que una espuela; se agitan los ginetes, se hiergen los infantes y un rugido salvaje sobre las filas vuela!

Un rugido de fieras... y una muralla humana se pone en plé: son miles de trágicos ebrios; y los fieros guerreros de la guardia prusiana igual que ante un abismo se detienen ebrios!

Señ dos mares que chocan; es un volcán que estalla; son héroes contra héroes y furias contra furias,

y en la campaña muestra se libra la batalla más fiera y más horrenda que vieros las centurias!

Jofre en el parapeto habla a sus ayudantes que con él de la famosa tragedia son testigos; señala al sol que dora las ruinas humeantes y dice con voz seca: —¡Qué hermoso día, amigos! JOSÉ DEL RÍO SÁINZ.

CHARLAS DE SALONES

—¿De excursión? —De Comillas. Hacía una tarde tan hermosa que dí orden de preparar el Berlet, que pongo a tu disposición. No teníamos idea fija. La narse me indicó que podíamos ir a Comillas, las niñas la apoyaron porque allí están sus primos, y allí fulmos. Siempre me ha parecido Comillas una villa encantadora. Fue cuna de arzobispos y de megates de la banca y de la industria. Hoy es sitio veraniego de encumbradas familias españolas. Siempre he y la seguridad de encontrar algún buen amigo de Madrid.

—Es exacto, amiga mía. Isabel II pasó allí algunos veranos y la preciosa villa marquesal conserva todavía el sello de aristocracia y de distinción que lo inspiró la Reina doña Victoria. —También Alfonso XII gustaba de Comillas tanto como su augusta madre, y allí le vimos varias veces. ¿Habrá ya mucha gente?

—¡Muchísimo! Figúrate que por llegar nos encontramos a Valentina, y a sus primas Hilaria y Mariluce; ¡Están monísimas!

—¿Valentinas, tu ahijada? —¡No mujer! Es la hija de don Antonio Nicolás, aquel distinguido ingeniero de que se guarda en Santander tan grato recuerdo. —¡Valentina Nicolás! ¿Una rubia con unos ojos negros? ¿Sabachas prendidos en una rosa blanca!

—La misma, pero no es esto sólo. Hoy se espera allí a Parriá (Paz Ruiz), una bellísima jermana, que parece sacada de una comedia sentimental de los Quijotes. ¡Arenales del Río, por! Y añade a María Luisa Saucedo, otra exquisitez flor de los salones. ¡Figúrate si estará aquello animado!

—He oído que está allí también Delfina Fernández y Gozález, el antiguo redactor de LA ATALAYA, cuyo elevado rango comercial me le impidió seguir cultivando las bellas letras como lo prueban sus «Grandes categrales».

—La que está es su familia a la que tuve el gusto de saludar. Delfina llegará dentro de unos días.

Y también saludé a la señora de Nicolás, a don José Antonio Gayón y familia y a los indios Alvaro Martín, Domingo Prieto y Julio Pomar, que, por extraño que parezca, siguen solteros, aunque se asegura que algunos de ellos dejarán de serlo este verano.

Don Carlos Elizaguirre, que otros años ha veraneado en San Sebastián, ha tomado una bonita casa en Comillas, lo mismo que su tía la distinguida señora de Salcedo. También se espera a la señora viuda de Heredia, al Magistrado del Supremo don Gonzalo Tresierra y familia, don Santiago López, los marqueses de Monteflorido, los marqueses de Comillas, las señoritas de Piéligo y otras muchas familias más.

—¿Programas? —Nada se ha pensando, pero habrá funciones teatrales y excursiones marítimas en una magnífica gasolinera que esperan uno de estos días los marqueses de Movellán.

Los simpáticos marqueses de Hoyos continuarán también en Comillas este verano en compañía de la bella duquesa de Almodóvar.

En fin una excursión encantadora de la que participaron también en distintos automóviles los señores de Albán y Riancho que hicieron el mismo itinerario.

Las regatas de "monotipos"

En la mañana de ayer se celebró la cuarta prueba de las regatas de «monotipos» (última de las anunciadas para el mes de junio).

Esta prueba había despertado gran interés entre los aficionados a las cosas del mar, tanto por el empate del Chiqui y el Mosquito III, que tenían cada uno seis puntos, como por tomar parte en ella un nuevo balaandro el Zóliba de los jóvenes hermanos Gregorio y Eduardo Masarras, nuevos en las lides marítimas.

El recorrido fué el mismo que en las pruebas anteriores.

El Zóliba no pudo tomar parte en la regata por haber sufrido una avería.

A las 10'30 en punto se dió la señal y los lindos barquitos cortaron al mismo tiempo la estacilla de salida.

El viento soplabá con poca fuerza y los «monotipos» tardaron de una hora a cinco cuartos de hora en hacer el recorrido.

He aquí las horas de llegada: 1.—Marnay, a las 11 horas, 37 minutos y 40 segundos. Tardó una hora, siete minutos y 40 segundos.

2.—Mosquito II, a las 11 horas, 38 minutos y 40 segundos. Tardó una hora, ocho minutos y 40 segundos.

3.—Cantabro, a las 11 horas, 45 minutos y 47 segundos. Tardó una hora, 15 minutos y 47 segundos.

4.—Chiqui, a las 11 horas, 44 minutos y 36 segundos. Tardó una hora, 14 minutos y 36 segundos.

El resultado definitivo durante el mes de junio, es el siguiente:

Mosquito II, tripulado por don Clemente y don Miguel López Dóriga, ocho puntos.

Marnay, a cuyo bordo iban don Ricardo López Dóriga y don Agustín Huidobro, seis puntos.

Chiqui, tripulado por don Manuel Arauce y don Jesús Corcho, seis puntos.

Cantabro, tripulado por don Ernesto Alday y don Luis Corcho, cuatro puntos.

Terminadas, como hemos dicho, con la prueba de ayer las regatas correspondientes al mes de junio han sido adjudicados los premios, consistentes en objetos de arte, a los balaandistas que han tomado parte en ellas.

El empate entre el Marnay y el Chiqui para la adjudicación del segundo premio se resolverá mañana martes por la mañana.

Por la tarde del mismo día se celebrarán las regatas entre monotipos tripulados por preciosos y distinguidos señoritas.

A continuación publicamos las tripulaciones de los barcos que han de tomar parte en esta interesantísima regata, primera de su género que se celebra en nuestra bahía.

1.—Cantabro. Patrona: Teresa Breñosa. Marineros: Braesto Alday y Luis Corcho.

2.—Chiqui. Patrona: Lucrecia Agüero. Marineros: Manuel Arauce y José Agüero.

3.—Mosquito III. Patrona: Elena Gayé. Marineros: Miguel y Clemente López Dóriga.

4.—Marnay. Patrona: María Luisa Huidobro. Marineros: Agustín Huidobro y Ricardo López Dóriga.

5.—Jibia. Patrona: Isés Pardo. Marineros: Gregorio y Eduardo Masarras.

Compondrán el jurado de mar las gentilesimas señoritas Luisa Gallo y Julia Masarrasa y el de tierra las señoras María Herrera y Avelina Corcho.

Foot-ball

Como habíamos anunciado ayer se celebró en Bilbao el partido de campeonato entre el «Portugalete» y nuestro «Racing».

Según noticias recibidas anoche por teléfono en esta redacción, el «Racing» jugó bien siendo aplaudido en varias ocasiones, pero no pudo evitar que el formidable «Portugalete» se apuntara cuatro goles a cero, a pesar de la habilidad de Rasero que estuvo muy bien.

El resultado del partido no puede considerarse como una derrota vergonzosa al macho menos, pues hay que tener en cuenta que el «Portugalete» es quizá el mejor equipo que pisa los campos de Sport de España.

Nuestros deportistas fueron muy obsequiados durante la noche.

Don Jose Gómez y Gómez

Nuestro querido amigo el ex-alcalde de Santander don José Gómez y Gómez, se encuentra muy mejorado de la dolencia que padecía, después de la operación que le fué practicada en el Sanatorio del doctor Madrazo.

Ayer a las dos de la tarde salió del Sanatorio trasladándose en un coche a su domicilio donde continúa en satisfactorio estado, habiendo entrado en período de convalecencia.

Mucho celebraremos que el señor Gómez y Gómez se encuentre pronto restablecido por completo.

La fiesta de las espigas

En la iglesia parroquial del pintoresco pueblo de Cobrecas tuvo lugar ayer una fiesta religiosa a la que acudieron numerosos congregantes de la Adoración Nocturna de Santander y de varios pueblos de la provincia.

Durante la noche velaron al Santísimo y a las primeras horas de la mañana se organizó la procesión en la que iba la Custodia bajo palio y se procedió a la bendición de los campos.

El acto resultó solemnísimo por su sencillez y unclan religioso.

Después se dió Comunión a más de 600 personas que acudieron a estas fiestas.

Los excursionistas volvieron a la estación de Torrelavega en los automóviles de «La Cantábrica».

Una carta

Señor director de LA ATALAYA. Amigo mío: Ruego a usted ordene la inserción de las cuartillas adjuntas, en el diario de su acertada dirección. En la seguridad de que me complacerá en esta petición, le reitera agradecidísimo, el testimonio de su consideración y afecto, su amigo y s. s. q. b. s. m. Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda

Hace unos días fué ordenada, por el gobernador civil de esta provincia, la incorporación del destacamento de guardias de Seguridad, que prestaba sus servicios en Torrelavega, a la sección de Santander, de donde procedía.

Al hacerse pública esta, en aquella localidad causó en ella el efecto que es de suponer. Torrelavega entera se lamentó de las causas que obligaron a nuestro gobernador a tomar tal resolución y una representación de las fuerzas vivas de la ciudad de referencia se acercó a mí para pedirme,—por mi calidad de diputado provincial por aquel distrito—que gestinara de nuestro digno gobernador civil, la vuelta, a Torrelavega, del destacamento en cuestión.

Por una Comisión del Ayuntamiento de Torrelavega al Gobierno civil; pero al hacerlo usó de equívocos—sin duda involuntarios—como, el de suponer al señor Aranguren y al señor Velarde entablando un vivo diálogo—impugnabile, y a aquel cometido faltas de cortésia. Esa afirmación arbitraria y tendenciosa no necesita desmentirse. Todo el que conoce al señor Aranguren, habrá podido comprobar que la hidalguía y la caballerosidad son sus principales características.

Demuestra la exactitud de este aserto el que el mismo señor Aranguren propuso a la Comisión torrelaveguesa que el Ayuntamiento, de que ellos eran individuos integrantes, acordara dirigirse a la Dirección general de Seguridad solicitando la implantación oficial y definitiva de un destacamento de guardias de Seguridad y él mismo se ofreció a facilitar estas gestiones actuando de valioso intermediario.

Lo que no quería el señor Aranguren es que en las fuerzas a sus órdenes, destacadas legalmente en Torrelavega, ocurriera un incidente desagradable y al incurrirse posible expediente incurriría él en responsabilidad por extralimitación de funciones.

Este en que me ocupo es un asunto de carácter exclusivamente político, con vistas a las próximas elecciones municipales, como lo prueba el que los firmantes de una hoja que según mis noticias se repartió por Torrelavega invitando a una manifestación relacionada con este asunto son los jefes de los partidos que integran la política republicana, liberal y maurista en Torrelavega.

Mañana sale el señor Aranguren para Madrid y entre otros asuntos lleva el de conseguir que sea destinado de Real orden en Torrelavega y con el carácter de permanente un puesto de guardias de Seguridad, a ser posible más numeroso que el que hasta hace días ha estado prestando provisionalmente sus servicios en aquella ciudad. Nada más por hoy.—Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda.

Este en que me ocupo es un asunto de carácter exclusivamente político, con vistas a las próximas elecciones municipales, como lo prueba el que los firmantes de una hoja que según mis noticias se repartió por Torrelavega invitando a una manifestación relacionada con este asunto son los jefes de los partidos que integran la política republicana, liberal y maurista en Torrelavega.

Mañana sale el señor Aranguren para Madrid y entre otros asuntos lleva el de conseguir que sea destinado de Real orden en Torrelavega y con el carácter de permanente un puesto de guardias de Seguridad, a ser posible más numeroso que el que hasta hace días ha estado prestando provisionalmente sus servicios en aquella ciudad. Nada más por hoy.—Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda.

Mañana sale el señor Aranguren para Madrid y entre otros asuntos lleva el de conseguir que sea destinado de Real orden en Torrelavega y con el carácter de permanente un puesto de guardias de Seguridad, a ser posible más numeroso que el que hasta hace días ha estado prestando provisionalmente sus servicios en aquella ciudad. Nada más por hoy.—Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda.

Mañana sale el señor Aranguren para Madrid y entre otros asuntos lleva el de conseguir que sea destinado de Real orden en Torrelavega y con el carácter de permanente un puesto de guardias de Seguridad, a ser posible más numeroso que el que hasta hace días ha estado prestando provisionalmente sus servicios en aquella ciudad. Nada más por hoy.—Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda.

Mañana sale el señor Aranguren para Madrid y entre otros asuntos lleva el de conseguir que sea destinado de Real orden en Torrelavega y con el carácter de permanente un puesto de guardias de Seguridad, a ser posible más numeroso que el que hasta hace días ha estado prestando provisionalmente sus servicios en aquella ciudad. Nada más por hoy.—Florencio Ceruti y Fernández de Castañeda.

Viajeros

Han llegado al Sardinero los viajeros siguientes: De Madrid: Don Ricardo Peñalosa Acevedo; doña Alicia Paret Peñalosa; señora marquesa de Villanueva de las Torres y familia.

De Santander: don Ricardo Peñalosa Acevedo; doña Alicia Paret Peñalosa; señora marquesa de Villanueva de las Torres y familia.

Los estrategas de "El Pueblo"

En el pueblo abundan los estrategas que con tirones de saúcar reproducen sobre la mesa de café las inexpugnables fortalezas de Amberes. Las cafeteras sirven para reproducir las cúpulas gloriolosas. Pero si en el pueblo con minúscula estos estrategas forman legión, en el Pueblo con mayúscula, es decir en nuestro estimado colega El Pueblo Cantabro, se han dado cita todos los Von der Goits, todos los Clansvitz y todos los Jominal, en estado de merecer.

Nostrors, y con nostrors gran número de aficionados lelamos con ardo las crónicas vibrantes en que se nos describían las maravillosas batallas que se libran en todos los campos.

—¿Será el coronel Repington, el del Times, será el Cabo Paqueté el autor de esas crónicas que aparecen a menudo firmadas con una modesta X, nos preguntábamos boquiabiertos?

Por eso ayer experimentamos una cruel decepción. El autor de la crónica El frente que aparecía en nuestro estimado colega firmada con la consabida X, no es de Repington, ni el simpático Paqueté, es de un señor J. P. que la publicó en el diario madrileño El Ejército Español, en su número del 20 del actual.

El señor J. P. encabeza el artículo con los siguientes epígrafes: Da la guerra—El frente—Nuestro estimado colega lo titula solamente El frente, es decir suprime las admiraciones y la auténtica firma. ¡Para que no digan que lo plagia! Ante todo la prebidad profesional!

Otro cronista menos escrupuloso una vez con las tijeras en la mano, hubiera cortado incluso la firma, y hasta el título del periódico de donde lo tomaba. Pero El Pueblo Cantabro, no. Quere que haya algo propio y por eso pone la X maravillosa al fin.

En el Teatro Principal

Pocas veces habrá presentado nuestro colega un aspecto tan brillante como ayer durante la función organizada por las damas catequistas a beneficio de los obreros a quienes dan enseñanza.

Ni una sola localidad se hallaba vacía y fué tanta la demanda que hubo necesidad de colocar sillas en el pasillo de butacas.

Empezó la fiesta con la presentación de un bellísimo cuadro plástico de homenaje de las regiones de España a la lamuculada Concepción de María, en el que tomaron parte las preciosas niñas de Zorrilla, Jado, Estrada, Acha, Trusba, Sopolana, Agüero, Arja, Barrada, M. Cosde, Corcho, Osorio, Callejo, Gastel, Cuervo, Gallo, Otañón, Regules, Abarca, Gavilán, Garvacho, Zapino, Galán, Mexorra, Sierra, Obregón, Ventura, Orcoz, Cruz, Gutiérrez, Iglesias, Sordo, Clementi, Mata, Raizabal y Rovira.

Al levantarse el telón la banda municipal de música tocó la marcha real, que muchos circunstantes oyeron en plé, prorrumpiendo en una cerrada salva de aplausos.

Dos veces tuvo que levantarse el telón, pues el público no se cansaba de admirar el hermoso cuadro.

El drama Fabiola alcanzó una esmeradísima interpretación, demostrando las niñas que tomaron parte en la representación excepcionales condiciones para el arte escénico y un concluyente estudio de sus papeles.

María Luisa Vega supo encarnar admirablemente el difícil papel de Fabiola, María del Carmen López hizo una Fálvia irrepachable, Luz Aguilera interpretó a maravilla el personaje Inés, y los papeles de Sira, Graya y Afra tuvieron excelentes intérpretes en las lindas niñas Valentina Ventura y María de Carmen y Mary Wirtz, respectivamente.

De los papeles de diaconisas, mujeres y niñas del pueblo estuvieron encargadas las monísimas niñas de Acha (María Luisa y Carmen), Gavilán, Mexorra, Zorrilla, Agüero, Sordo, Alberdi, Caivo, Caberón, Gorostiza, Bustelo, Arronte, Clementi, Breda, Iglesias, Terán y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Luego las niñas que habían tomado parte en el cuadro y en el drama cantaron con gran afinación el aria de típico y coro de A. Lozano titulada Sueño infantil, oyendo muchos y merecidos aplausos.

Terminó la fiesta con la presentación del cuadro escénico Fe, Esperanza y Caridad, formado por las niñas ya citadas y por los obreros Enrique Laxarán y Ramón Ganxo; que representaban a la Patria y al Trabajo.

La presentación fué de mucho gusto y el público aplaudió con entusiasmo.

En los extractos varias niñas recorrieron todas las localidades obsequiando con caramelos a los espectadores.

Además de las donaciones hechas por el público que asistió a la fiesta, las virtuosas damas organizadoras de la noble función recibieron importantes donativas, entre ellas uno de los hijos del infante don Carlos.

Del aspecto del salón y de algunas de las escenas presentadas se obtuvieron varias fotografías.

La afición a los toros

Una cogida grave

Ayer no hubo toros en Santander y sin embargo se registró una cogida gravísima, que afortunadamente no tuvo consecuencias, y de la que ha sido víctima uno de tantos inteligentes y anónimos héroes que a veces se sientan plaza de famosos en las arenas jugando con el peligro de la vida.

En un prado que nuestro querido amigo el celoso concejal don Juan García tiene en Peñacastillo, penetraban desde hace tres días unos cuantos muchachos con objeto de capturar un toro que había en el prado con varias vacas.

Ayer por la mañana, como de costumbre, entraron en el prado, en que el señor García se dedica a la cría de muchos toros entre los que figuraba Ademo Ruiz, de 18 años.

Este con una cepa que al efecto llevaba, estuvo torciendo a la vez, que se le arrancó cuando el novel diestro rozaba un quite cogiéndole y campaneándole horriblemente, lanzándole a gran distancia.

Los compañeros del torero, horrorizados por la cogida, dieron aviso a varias personas, que se trasladaron al prado, recogiendo el Ademo, conduciéndolo a Nueva Montaña donde se le practicó la primera cura, apreciándose una extensa herida en la región rectal con traumatización del tejido. (Pronóstico reservado).

Por la tarde, y en una camilla que facilitó la Casa de Socorro, fué trasladado el herido al hospital de San Rafael, donde continúa en grave estado.

La guardia civil de Peñacastillo redactó el correspondiente atestado, dando cuenta al Juzgado de instrucción de guardia.

</

NO DE USTED VUELTAS
PARA GUSTO, ELEGANCIA Y ECONOMICA LA SASTRERIA
LA VILLA DE MADRID
Todas las temporadas presenta esta casa 700 CORTES DE TRAJE EN LA
MAS ALTA NOVEDAD
Exposición constante en los escaparates de la calle de Juan de Herrera.

Doctor Ortiz Villota
Enfermedades del corazón y pulmones. Medicina general.—Consulta de 11 1/2 a 1.
HERNAN CORTES, 5, 2.

Gran café restaurant Royalty
de JULIAN GUTIERREZ
(Saeursal en el Sardinero) Miramar.
TELÉFONOS NÚMEROS 817 y 786
Cocinas elegidas y vinos famosos. Especialidad en banquetes, lunch y tea. Cervezas extranjeras y bebidas de todas clases.
Plato del día: Roabeef a la moderna.
Sabrosas tartas y moderadas y elegantes platos, especialidad de la casa. Confitaría BARROS, San Francisco, 27.

Salón Pradera
Espectáculo de cine y variedades.
Funciones completas a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.
Toma'n parte la
Troupe china
y
La Argentinita

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA
Paseo de Pereda, 7 y 8.—Teléfono 581.
Plato del día: D'abricots y langosta a la pompadur.
Especialidad en tartes y ramilletes.

NOTICIAS
Francisco Setién
Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos
CONSULTA DE 8 A 1 Y DE 3 A 5
Blanca, 42, primero

Denuncias
María del Rosario Gómez y María Gómez han denunciado en la Inspección que anteponen en la Alameda de Jesús de Monasterio fueron maltratadas por dos individuos llamados José Fernández y Gerardo, los cuales después de insultarlas las pegaron. Dichos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado municipal del Oeste.

Vaya un padre
Ayer comparó en la Jefatura de policía la veleta de esta capital Lucía Gándara Alonso, de 36 años, presentando una denuncia contra su esposo Gabriel Díaz por haber maltratado a una hija de ambos llamada Rosario. Según la denuncia, el citado Gabriel que a juzgar por las muestras es un padre excesivamente cariñoso, dió a su hija un fuerte puntapié, causándole una contusión en la región renal.

La niña fué curada en la Casa de Socorro. El Gabriel fué puesto a disposición del Juzgado municipal del Este.

Doctor Santuste Buaga
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De once a doce, Sanatorio del Dr. Madrazo y de doce a una y media, Wad-Rás, 6, 2.

Una caída
En la Plaza de la Esperanza sufrió ayer una caída la joven Emilia Mendosa, de 25 años, causándose una herida contusa en la región frontal y una contusión en la mano izquierda. Fué convenientemente asistida en la Casa de Socorro.

Casa de Socorro
En este benéfico establecimiento fueron curadas ayer las siguientes personas:
Fermín Pascual, de cinco años, de una herida contusa en la lengua; Consuelo Gómez, de dos, de contusiones en la cadera izquierda y en la muñeca del mismo lado; Manuel Obisbal Bañera, de 31, de una herida con pérdida de sustancia en el dedo índice de la mano izquierda; Manuel Arce, de 4, de una contusión en el dedo meñique de la mano derecha con pérdida de la uña.

DOCTOR VALLE
APARATO DIGESTIVO Y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 1/2 a 1:30, en la Habana, 2, 3.
Gratía para pobres, martes y sábados de 11 a 10 1/2 en la Casa de Socorro.

El "Alfonso XII"
Comunica por radiograma el capitán del vapor Alfonso XII hallarse navegando sin novedad a 3.070 millas de la Habana, anteayer sábado, día 28.

Adoración nocturna
Esta noche velarán a Jesús Sacramentado en la Santa Iglesia Catedral, los turnos 3.º y 4.º de esta sección Nuestra Señora del Carmen y San Esteban y San Celestino.
La vigilia y misa que en ella se celebre, serán aplicadas en sufragio del alma de don Andrés García Prieto, socio honorario que fué del turno 4.º.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICINA GENERAL
Especialista en garganta, nariz y oído
Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos. Méndez Núñez, 12.—Teléfono 653.
Gratía a los pobres: lunes y jueves, de seis a siete. Pasa, 1.

Un escándalo...
Ayer, la guardia municipal que con gran tesón viene trabajando para extirgar la mendicidad remanente en nuestra capital, detuvo a un chico de seis años llamado Guillermo Ogeaga, que fué sorprendido implorando la caridad pública.
Los guardias municipales intentaron conducirle al Principal, pero el chico que ya conoce los resortes que han de tocarse para convencer al público se arrojó al suelo, promoviendo un formidable escándalo diciendo que los guardias le maltrataban.
Algunos jóvenes que pasaban por el lugar donde se desarrolló esta escena, hicieron causa común con el chico, protestando su causa justificada de la conducta de los guardias, promoviendo a su vez otro escándalo mayúsculo.
Dichos jóvenes fueron desuadados al señor alcalde.
Y bueno será si queremos que la mendicidad desaparezca de nuestra población que el público deje en completa libertad a los guardias municipales cuando cumplen su deber sin apelar a maltratos de ningún género.

J. Gómez Vega
MEDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones.
Consulta de doce a una.—COLOSIA, 1.
Frutería LA RUBIA
— VENTA DE FRUTA, HORTALIZA, HUEVOS, MANTECA Y QUESO —
= de =
Victor Poyo y López (hijo de Josefina López LA RUBIA)
Mercado del Este, cajón número 69
TELÉFONO 757
Servicio a domicilio, previo aviso.
Especialidad en servicio para los balconeros y a particulares de fuera de la capital.

Saturnino Regato
MEDICO ESPECIALISTA
en las enfermedades de la piel y de las vías urinarias
Inyecciones intravenosas del «606»
Y DEL «914» (NEOSALVARSAN);
Último invento del Dr. Ehrlich
Consulta todos los días laborables de once y media a una.
ALAMEDA PRIMERA, 10 Y 12, 5.º

Observatorio Meteorológico del Instituto
Día 27 de junio de 1915

Barómetro a 0' nivel del mar.	764.7	764.5
Temperatura al est.	21.0	21.6
" " a la noche	18.8	19.6
Humedad relativa	77	87
Dirección del viento	SO.	N.
Fuerza del viento	Calma Vent.	
Estado del cielo	Nub.º	Cub.º
Estado del mar	Liana Liana	
Temperatura máxima al est.	28.7	
Temperatura mínima a la noche	20.6	
Temperatura máxima	15.0	
Lluvia en milímetros	0.0	
Evaporación en milímetros	0.0	

Dr. Ballesteros
Especialista en paros y enfermedades de la mujer
Ha trasladado su consulta a la calle del Arcillero, número 2.
Horas de consulta: de 11 a 1.

La Sociedad Eléctrica de Viesgo y Lebrón y Compañía
tienen el honor de anunciar que, para la suscripción de pólizas, avisos e información de cuanto se relacione con los servicios de dichas Compañías deberá el público dirigirse a la oficina especial que ha establecido en la Plaza del Príncipe, 2, teléfono 619.

INSTALACIONES ELECTRICAS
JAIME RUIZ
Plaza de la Adana, 1 y Príncipe, 2
Teléfono 619
Casa autorizada por las Compañías para efectuar las instalaciones particulares y está encargada de llevar a cabo las de las Compañías «Eléctrica de Viesgo» y «Lebrón y Compañía»
Ver anuncio en 5.ª plana.

BODEGAS DE VINO Y TONELERIA MECANICA
DE LA
VIUDA DE UZCUDUN
Padilla 24, 26 y 28.
Teléf. 81.—BARRIO DEL ESTE

Vinos finos de Rioja
Vino tinto S. José, las 12 b. 4 pta.
Vino tinto S. Jacinto, las 12 » 5 »
Vino tinto S. Vicente, las 12 » 3 »
Vino tinto S. Eduardo, las 12 » 14 »
Vino tinto cosecha 1888, las 12 » 24 »
Cántaras de vino en garrafrones... 8 »

Vinos blancos de la Bava
Vino blanco S. Fernando, las 12 b. 5 pta.
Vino blanco sisejo, las 12 » 3 »
Por cada botella se cargan 0.25 céntimos, que se reintegrará a su devolución.
Estos precios son sin envase.

SERVICIO A DOMICILIO
DEPOSITO en el Sardinero, durante la temporada de verano.
Plácese en todos los hoteles, restaurantes y bodegas de ultramarinos.

G. Inigo
O.CULISTA
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5
MUELLE, 16.
Gratía a los pobres: de seis a siete, los martes y viernes, en la calle del Peso, núm. 1

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos
se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan ya años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.
Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas. A los 6 meses graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo restituyen los médicos.
Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Ne deje usted de probar las riquísimas rosquillas de Reimosa de
LA GADITANA
Las princesitas de Artoaga para chocolates y tes y los bollos vivescos han tenido un aumento de venta grandísimo.
Muelle, 16, y plaza de la Libertad.
TELEFONO 590

Por telégrafo y teléfono
los actuales momentos no tiene justificación alguna.
3.º En caso posible hacer una activa propaganda en defensa de los derechos de reunión y asociación.

Conferencias de la noche
Madrid, 27.—(varias horas)
Habla Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, recibió esta mañana a los periodistas, diciéndonos que rectificaríamos las censuras que *La Tribuna* le atribuyó, dirigidas contra el señor Azcárate, con motivo de la reunión de las minorías.

Calificó duramente que se pongan en sus labios palabras que no dice.
Con este motivo nos refirió una anécdota graciosísima de un andaluz ambustero, que para describir la imaginación de un periodista dió una noticia fantástica.
La anécdota causó gran hilaridad en cuantos la oyeron.
Refiriéndose a la suspensión de las garantías constitucionales insistió en que mantiene la actitud que ya indicó el día anterior.

El Gobierno, y más que este el ministro de la Gobernación—añadió—es el único que debe apreciar el momento para suspender las garantías.
No puede consentirse—dijo—que quien no gobierna pretenda dictar disposiciones.
Las responsabilidades del poder no se transfieren, y en su día discutiremos el asunto.
Es necesario tener en cuenta que las minorías no pueden gobernar.
El Gobierno cumple con sus deberes y responderá de sus actos ante las Cortes.
También se someterá—continuó diciendo—al juicio de la opinión aunque esta sea equivocada, pero defenderá siempre aquello que cree cumplimiento de su deber.

No se puede consentir tampoco que se pretenda presentar fuera de España una situación que no existe.
Cuando el ministro de la Gobernación dice que no necesita la suspensión de las garantías constitucionales nadie debe enmendarle la pluma.
Nos dijo por último el señor Sánchez Guerra que había estado en el campo para pasar el día.
Reunión de los conjuncionistas
En el Congreso se ha reunido la minoría de conjunción republicano socialista, facilitando a la prensa la siguiente nota:
Se han reunido entre presentes y adheridos los señores Nougés, Iglesias (don Pablo), Soriano, Ayuso, Castrovido y Gómez Chaix.
El señor Nougés dió cuenta de la invitación del señor Azcárate, contestándole que se ponía a su disposición para asistir a la reunión de los jefes de las minorías que se celebrará en casa del marqués de Alhucemas, pidiendo la opinión de sus compañeros para exponerla en la reunión.
Atendiendo que tanto los partidos socialista y republicano como la minoría parlamentaria de la Conjunción habían iniciado con anterioridad esta campaña reclamando del jefe del Gobierno respeto a la Constitución acordaron:
1.º Que asista el señor Nougés representando a la minoría.
2.º Que mantenga el criterio de que se autoricen mítines en toda España para oponerse a la suspensión total o parcial de las garantías que en

Una Real orden
La Gaceta publica una Real orden disponiendo que el letrado que se incorpore a un Colegio de abogados, pagando la cuota extraordinaria que se establece podrá darse de baja sin que al volver a darse de alta tenga que pagar nueva cuota de entrada.

Air el discurso de Dato
El Gobierno está recibiendo numerosos telegramas y cartas de diputados y senadores que se hallan en provincias anunciando su llegada a Madrid para asistir al acto de la toma de posesión del señor Dato de la presidencia del Círculo conservador.
Espéranse con gran interés las declaraciones que en dicho acto hará el Presidente del Consejo.
El acto tendrá lugar el próximo miércoles a las cinco de la tarde.

Los liberales y las garantías constitucionales
La reunión de los jefes de las minorías liberales convocada para tratar de la conducta que sigue el Gobierno se celebrará mañana a las cuatro de la tarde en el domicilio del señor García Prieto.
El Diario Universal, órgano del conde de Romanones, dice que la convocatoria de la reunión ha dado origen a un equívoco.
Parece—añade—que las minorías liberales van a pedir la suspensión de las garantías constitucionales, cuando lo que van a pedir es que el gobierno respete la ley y con ella el derecho de reunión, o de lo contrario cumpla tan-

Espectáculos
Salón Pradera
Espectáculo de cine y variedades.
Funciones completas a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.
Pabellón Barbón
Hoy sección continua desde las siete de la tarde.
Estreno de la sensacional película de 2 000 metros y cuatro partes, titulada *El marido de Lucio*.
Precios: Preferencia, 0.40; general, 0.20.

De Valladolid: El segundo Congreso ferroviario
Dicen de Valladolid que en el Centro Obrero han comenzado las sesiones del segundo Congreso ferroviario del Sindicato del Norte.
Concurrieron representaciones de 30 Comités, recibiendo muchas adhesiones.
La primera sesión se dedicó a examinar las credenciales de los delegados.
En el mitin que se celebrará mañana, organizado por las Sociedades obreras para criticar actos del Gobierno y protestar de la conculcación de las libertades públicas, harán uso de la palabra algunos de los delegados ferroviarios que han ido a Valladolid para asistir al Congreso.

Envenenado por equivocación.—Un crimen
De Zaragoza comunican que en el barrio del Arrabal, el Labrador Francisco Inglés Gil, enfermo del estómago, estaba comiendo cuando recordó que no había tomado el medicamento que le recetó el médico.
El desdichado por una equivocación equivocó el frasco, y se tomó una copa de una solución de ácido fénico al veinte por ciento preparado para las caballerías, falleciendo a los pocos momentos en medio de horribles dolores.

En el primero de la tarde, Cocherito muletea con ambas manos, no haciendo nada que pueda entusiasmar, despauchando a su víctima de una estocada atravesada. (Palmas tibias).
Manolete realiza en el segundo una faena adornada y valiente, terminando de un estoconazo delantero entrando con agallas. (Ovación).
En el tercero, Torquito hace una bonita faena de muleta con pases de todas las marcas, siendo aplaudido.
El muchacho que ha demostrado deseos de agradar, continúa muleteando con valentía y en cuanto la res iguala se arranca como un rayo, agarrando media estocada buena. Descaballa con la puntilla y oye una gran ovación.
Cocherito empieza bien la faena de muleta en el cuarto toro, de cerca y valiente, pero luego se descompone, aburriendo al público.
El diestro ha podido sacar un gran partido de este toro, que está bravísimo y noble pero le mata de media atravesada, otra tendida y otra un poco caída. (División de opiniones).
Manolete en el quinto no hace tampoco nada que merezca la pena de señalarse, despauchándole de dos pinchazos y media estocada delantera.
En el sexto Torquito alega al público, instrumentando pases de todas las marcas, adornándose mucho, sobresaliendo unos cuantos de rodillas superiores, terminando su faena de dos pinchazos y un estoconazo. (Palmas).

Las corridas de ayer
En Madrid
Ganado de Salas, para Cocherito, Manolete y Torquito
En esta Corte se ha celebrado hoy la última corrida de abono, con asistencia de muy poco público.
Se lidiaron toros de Salas, que fueron bravos, pero fiacuchos, actuando de matadores Cocherito, Manolete y Torquito.
En el primero de la tarde, Cocherito muletea con ambas manos, no haciendo nada que pueda entusiasmar, despauchando a su víctima de una estocada atravesada. (Palmas tibias).
Manolete realiza en el segundo una faena adornada y valiente, terminando de un estoconazo delantero entrando con agallas. (Ovación).
En el tercero, Torquito hace una bonita faena de muleta con pases de todas las marcas, siendo aplaudido.
El muchacho que ha demostrado deseos de agradar, continúa muleteando con valentía y en cuanto la res iguala se arranca como un rayo, agarrando media estocada buena. Descaballa con la puntilla y oye una gran ovación.
Cocherito empieza bien la faena de muleta en el cuarto toro, de cerca y valiente, pero luego se descompone, aburriendo al público.
El diestro ha podido sacar un gran partido de este toro, que está bravísimo y noble pero le mata de media atravesada, otra tendida y otra un poco caída. (División de opiniones).
Manolete en el quinto no hace tampoco nada que merezca la pena de señalarse, despauchándole de dos pinchazos y media estocada delantera.
En el sexto Torquito alega al público, instrumentando pases de todas las marcas, adornándose mucho, sobresaliendo unos cuantos de rodillas superiores, terminando su faena de dos pinchazos y un estoconazo. (Palmas).

Las fiestas de Burgos.—Animación.—Seis Saltillos para Gaona y Belmonte
Dicen de Burgos que hoy han dado principio en aquella población las tradicionales fiestas de San Pedro. Con objeto de asistir a la corrida que esta tarde se celebra, han llegado en los trenes de esta mañana multitud de fo-

resteros de Valladolid, Palencia y León.
En el teatro Principal debuta esta noche la Compañía Guerrero-Mendoza con el drama «Locura de amor».
La corrida
Con un lleno completo se ha celebrado esta tarde la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Saltillo por las cuadrillas de Gaona y Belmonte.
Los saltillos han sido pequeños, pero bravísimos.
En el primero hace Gaona una artística faena de muleta, cerca y valiente, terminando de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja).
En el segundo Belmonte inaugura la faena de muleta con unos cuantos pases de rodillas y de molinete, siendo ovacionado.
Termina su magnífica faena de una estocada hasta las cintas. (Ovación y oreja).
El indio muletea con inteligencia y arte al tercero, señalando un pinchazo; al dar otro sale derribado cayendo ante la cara, librándose de una cornada por un verdadero milagro.
El diestro se desconfía algo, pero se rehace enseguida atizando a su enemigo una estocada inmensa que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja).
En el cuarto, se le vuelve el santo de espaldas a Belmonte que muletea cerca pero deslucido, señalando un pinchazo malo; sigue muleteando y dá otro pinchazo, imitando al Gallo en lo de la «espantás».
De cualquier modo arrea un mollaca y a continuación y a toro parado de una estocada un poco delantera seguida de varios intentos de descabello. (Bronca).
En el quinto, Gaona coge las banderillas y después de una artística preparación, clava tres magníficos pares.
Después realiza con la muleta una faena estupenda, colosal, siendo objeto de una delirante ovación.
Termina su gran faena de un volaplé superior. (Ovación).
Cogida de Belmonte
En el sexto, Belmonte da pases de todas las marcas, siendo ovacionado.
Con el estoque señala media estocada sin soltar a la que sigue otra buena saliendo cogido y campaneado horriblemente, estando mucho tiempo bajo las patas del bicho.
Los banderilleros se esfuerzan por hacer el quite, pero el toro no acude a los capotes.
Por fin uno de los peones se lleva al bicho y Belmonte es conducido a la enfermería.
La cogida ha sido emocionante, causando gran impresión en el público.
El parte facultativo dice que la herida está situada en la parte media del muslo derecho, de dentro a fuera, interesando las masas musculares, sin orificio de salida. (Pronóstico reservado).
La cogida de Belmonte.—Más detalles
De Burgos telegrafían por Belmonte en aquella plaza, al matar al sexto toro.
Conducido el diestro a la enfermería en brazos de las asistentes, se le practicó la primera cura que fué muy dolorosa, soportándola Belmonte con gran entereza.
La herida mide ocho centímetros de extensión.
Belmonte preguntó a los médicos cuanto tiempo tardaría en curar, contestándole los facultativos que unos quince días, si no sobrevienen complicaciones.
Desde la enfermería fué trasladado, con grandes precauciones, al hotel del Norte, donde se hospeda.
El público rodeó la camilla durante todo el trayecto.
La guardia civil tuvo que despauchar porque la gente no dejaba andar a los que llevaban la camilla.
El toro que hirió a Belmonte murió de la estocada que este le propinó.
Los médicos han prohibido que el herido hable con nadie.
Se ha telegrafiado al doctor Decré dándole detallada cuenta de lo ocurrido y del estado de Belmonte.

En Vinaroz
Ganado de Lozano, para Posada, Saleri y Alcalaño
Dicen de Vinaroz que esta tarde se ha celebrado en aquella plaza la corrida de feria, lidiándose toros de Lozano, que fueron grandes y poderosos, a cargo de las cuadrillas de Posada, Saleri II y Alcalaño.
El primero es banderilleado por Posada, que se gana los primeros aplausos de la tarde.
Con la muleta hace Carru una va-

En el primero de la tarde, Cocherito muletea con ambas manos, no haciendo nada que pueda entusiasmar, despauchando a su víctima de una estocada atravesada. (Palmas tibias).
Manolete realiza en el segundo una faena adornada y valiente, terminando de un estoconazo delantero entrando con agallas. (Ovación).
En el tercero, Torquito hace una bonita faena de muleta con pases de todas las marcas, siendo aplaudido.
El muchacho que ha demostrado deseos de agradar, continúa muleteando con valentía y en cuanto la res iguala se arranca como un rayo, agarrando media estocada buena. Descaballa con la puntilla y oye una gran ovación.
Cocherito empieza bien la faena de muleta en el cuarto toro, de cerca y valiente, pero luego se descompone, aburriendo al público.
El diestro ha podido sacar un gran partido de este toro, que está bravísimo y noble pero le mata de media atravesada, otra tendida y otra un poco caída. (División de opiniones).
Manolete en el quinto no hace tampoco nada que merezca la pena de señalarse, despauchándole de dos pinchazos y media estocada delantera.
En el sexto Torquito alega al público, instrumentando pases de todas las marcas, adornándose mucho, sobresaliendo unos cuantos de rodillas superiores, terminando su faena de dos pinchazos y un estoconazo. (Palmas).

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE FONTIBRE

(REINOSA)

ALTITUD: 853 METROS

Cloruradas-sódicas, sulfatado-cálcico-magnesianas, frías, muy radiactivas, 218,27 voltios hora litro

Medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Hidrología, Madrid y Londres 1913

Blugiadas y prescritas por los más eminentes médicos para combatir con éxito seguro las enfermedades del hígado-intestinos-riñón y estreñimiento

De venta en todas las farmacias y droguerías de España y América.—Depósito: Infantas, 1.—SANTANDER

lente faena, que termina de una gran estocada. (Ovación y oreja.)

En el segundo, Saleri muletea valiente, aunque un poco deslucido por las condiciones del toro que está muy avisado, despachándole de un pinchazo y una estocada buena. (Palmas).

Alcalareño adorna el morrillo de su primer toro con tres soberbios pares de las cortas y oye una ovación.

Con la muleta se muestra tranquilo, valiente y artista, terminando de una gran estocada. (Ovación y oreja).

Posada muletea valiente al cuarto ayudándole sus compañeros, dando dos pinchazos y una estocada un poco la-deada, saliendo trompado e ileso. Descabelló al primer intento. (Ovación)

El quinto se lidia entre un gran diluvio; a pesar de lo cual Saleri II coloca tres buenos pares de banderillas.

Con la muleta se muestra inteligente y valiente, terminando de media estocada superior. (Palmas).

En el sexto, Alcalareño realiza una faena temeraria que termina de una estocada tendida y otra superior. (Palmas).

De Bilbao

Cinco toros alcorral

De Bilbao comunican que se celebró esta tarde en la plaza de Vista Alegre la anunciada novillada en la que tomaban parte varios diestros noveles.

De los siete toros que debían haber sido lidiados, cinco fueron echados al corral.

Ultima hora

Conferencias de la madrugada

Madrid, 28.—(Varias horas).

De Barcelona.—Mitin suspendido

Dicen de Barcelona que a pesar de haber sido suspendido el mitin anunciado en el Casino Radical de la barriada de San Andrés, entraron anoche en dicho Círculo numerosos republicanos entre los que se destacaban conocidas personalidades.

Cuando comenzaba a hablar el concejal señor Guerra del Río entró en el local el delegado diciéndole que no podía hacer uso de la palabra porque el acto había sido suspendido por el gobernador.

La policía desalojó el local de público.

Andrade a Madrid

También dicen de Barcelona que en el expreso ha salido para Madrid el gobernador civil señor Andrade.

La herida de Belmonte

De Burgos dicen que el diestro Belmonte después de ser curado por el doctor Serrano, salió para Madrid a las diez de la noche.

La herida tiene catorce centímetros de profundidad.

La guerra europea

El frente francés

Comunicado francés de las tres

De París transmiten el siguiente comunicado oficial de las tres de la tarde: «Nada hay que añadir al comunicado de anoche, salvo que los alemanes han conseguido recuperar en el camino hondo de Ablain a Angres, al Norte de Souchez, 300 metros de trinchera.

Ha habido bombardeo entre Neuville y Angres.

Entre el Oise y el Aisne la noche ha transcurrido muy agitada, especialmente cerca de Quenaviers, donde a consecuencia de un combate los alemanes intentaron salir de sus trincheras, siendo rechazados.

En el Argona, en Bagatelle, los alemanes iniciaron un ataque extremadamente violento al principio de la noche y después de una lucha violentísima fueron rechazados.

Al Norte del Mosa, en la trinchera de Colonne, hubo sangrientos combates, manteniéndose intactas nuestras posiciones.

En Lorena, después de arrojar sobre Harracourt bombas incendiarias los alemanes con una compañía y media intentaron apoderarse de dicho pueblo pero no lo consiguieron.

Nuestros aviadores volaron el día 25 sobre Nancy, arrojando 20 bombas, cayendo 10 de ellas en la estación, donde causaron grandes daños».

De regreso de la guerra.—Un batallón duramente probado

De Tanger telegrafían que ha llegado a Casablanca el tercer batallón del cuarto regimiento de tiradores indígenas.

Regresa del frente de batalla de Francia después de haber luchado heroicamente contra los alemanes.

En Lafigue, departamento del Oise sufrió un fuego horroroso quedando reducidos los 1.000 hombres que le componían a 150.

Elevado a 1.300 el número de hombres que componía dicha unidad y reforzada con otras fuerzas marroquíes continuó batallándose.

En Ipéris sostuvo sangrientos combates por espacio de cuatro días, perdiendo más de tres cuartas partes de sus efectivos.

Quedó entonces el batallón reducido a 350 hombres.

De veinte oficiales que mandaban las fuerzas solo vivían tres.

Del cuadro de clases quedan solamente cinco supervivientes.

Este batallón es el primero de fuerzas marroquíes que tomó parte en la guerra europea y es también el primero que regresó a África.

Comunicado de las diez de la noche

El comunicado francés de las diez de la noche que telegrafían de París dice que se registra violento cañoneo en Bélgica, en el Norte de Arras y en el Argonne.

Se confirma que los combates librados los días 26 y 27 en la región de Calonne fueron tan violentos que se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo.

Los alemanes empleando líquidos inflamables intentaron apoderarse de una antigua línea de trincheras que habían perdido, siendo rechazados.

En la región de Filduj ha habido visísimo fuego de artillería.

Un avión alemán arrojó dos bombas sobre Sayú, matando a una anciana.

El frente ruso

Manifestaciones patrióticas en Austria

Despachos de Viena dan cuenta de que con motivo de la toma de Lemberg se celebran manifestaciones patrióticas en todo el Imperio.

El país considera la victoria como presagio de que pronto quedará libre de enemigos la Galitzia.

El presidente del Ayuntamiento de Praga ha dirigido un telegrama a los consejeros imperiales, expresando su satisfacción por la toma de Lemberg.

También ha dirigido otro telegrama al archiduque Fernando felicitándole por los grandes éxitos de su ejército.

Como en el mes de agosto

De Petrogrado dicen que después de la evacuación de Lemberg por los rusos el frente austro-alemán, que se dirigía primeramente al Este, ha sufrido una nueva dislocación hacia un objetivo situado demasiado al N. E.

Esto colocará a ambos ejércitos en una situación análoga a la que ocupaban el mes de agosto de 1914, cuando en la primera batalla de Galitzia, los austriacos tuvieron que hacer frente a dos ejércitos rusos; a uno procedente de Kieff y a otro salido de las líneas de Varsovia.

Las fuerzas que actualmente tienen los austroalemanes en los campos de batalla de Galitzia, ascienden a 20 cuerpos de ejército distribuidos en tres grandes ejércitos.

Las pérdidas rusas

Añaden de Petrogrado que las pérdidas rusas durante las batallas de Galitzia ascienden a 150.000 soldados, 300 ametralladoras y 50 cañones.

El frente italiano

Comunicado austriaco
De Viena telegrafían el siguiente comunicado oficial.

Las tropas austro-húngaras han rechazado un vigoroso ataque de los italianos en la frontera de Carintia.

Tanto en esta como en la del Tirolo ha jugado la artillería.

Relna tranquilidad en la región de

Kon y hay rudos combates de artillería en el Isonzo.

Fracasaron los ataques de los italianos a Gravisca.

En Monfalcone continuamos dominando las posiciones próximas a la plaza.

Los italianos han sufrido grandes bajas en las luchas que allí han sostenido.

Frente a nuestra línea el enemigo abandonó tres mil cadáveres.

Nuestras cifras totales no exceden a aquella.

Los soldados italianos maltratan a los austriacos que hacen prisioneros.

En las fronteras del Tirolo y Carintia ha habido duelos de artillería.

En la región fronteriza a la costa, al este de Ronche, rechazamos dos ataques del enemigo.

Los italianos dirigieron el fuego de artillería sobre la cabeza del puente de Goritzia y contra la saliente de Conen.

Rios desbordados.—Grandes daños

Dicen de Génova que en Siguria los ríos Visagno y Polzebera se han desbordado, arrasando dos puentes.

Un barco se fué a pique.

Aquella región ha sufrido grandes daños a causa del temporal.

Han resultado muchos muertos y heridos.

Comunicado italiano

De Roma dan cuenta del siguiente comunicado oficial.

En las fronteras del Tisol y del Trentino nada nuevo que señalar.

La lucha de infantería es más intensa.

En la región de Carnia los austriacos intentaron volver a la cima de Kofel, pero fueron rechazados.

En Montenero nuestras tropas se apoderaron de doscientos fusiles, veinte mil cartuchos y dos lanzabombas que abandonaron los austriacos.

A lo largo del Isonzo los austriacos han empleado bombas asfixiantes.

Sublevación a bordo de un acorazado

De Roma dicen que un periódico servicio publica las noticias de que se ha sublevado la tripulación de un acorazado austriaco que se hallaba en Pola.

Los rebeldes detuvieron a los oficiales encerrándolos. Luego eligieron jefe que tomó el mando del buque, dando órdenes de que se hiciera a la mar.

Al enterarse de lo sucedido los comandantes de los demás buques de guerra ordenaron que se hiciera fuego contra el acorazado sublevado.

Este contestó, durante el fuego de la artillería más de una hora, hasta que la tripulación rebalde izó bandera blanca.

Añade el periódico que otro de los acorazados austriacos han sufrido como consecuencia del cañoneo averías de importancia.

Las autoridades no procederán por ahora contra los sublevados, hasta tanto se aplaquen los excitados ánimos de los demás marineros austriacos.

Extranjero

Comunican de Londres que según un cablegrama de Washington, el general mejicano Carranza ha hecho saber al gobierno de los Estados Unidos que sus tropas respetan los intereses y las vidas de los no combatientes.

EL CORRESPONSAL.

:: CITARINAS ::

Todos los niños músicos; instrumento ameno y económico, repentinamente plebeo se les pongan con facilidad suma. Su precio 750 pesetas, con seis piezas.

Gramófonos desde 50 pesetas
DISCOS GRAMOPHON, FONOTIPIA Y ODEON
GARCIA.—(Optico)
Telefonos 591 y 465.

PAPELES PINTADOS

Gran surtido de papeles, Linocruetas, Anaglifos, etc., etc. para decorar habitaciones, así como corralas, artesonados, flores y frisos para techos y paredes.

LA DECORATIVA. (S. en C.)
Calle de Marcelino 3. de Sautuola, 11. (Antes Martillo)

RESTAURANTE EL CANTÁBRICO

PROPIETARIO
Pedro Gómez Fernández

Nervión-Serido, número 5
SANTANDER

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio a la carta y por cubiertos.—Servicio especial para banquetes, bodas y luncheos. Precios suaves.—HABITACIONES. Pista del día: Barcelona a la vicalina

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
El SELLO YER cura la Grippe.
El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

El SELLO YER cura Cólicos.
El SELLO YER cura Dolor de Muelas.
El SELLO YER cura la Gota.
El SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

Caja con un solo sello, UN REAL

Caja con 12 SELLOS, Ptas. 2'50

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Bodegas Riojanas

Y CAVES ESPAGNOLES

Vinos finos de mesa, blancos y tintos

ALVARO FLOREZ ESTRADA
Muelle, 28 y 29.—Teléfono 44

Almacén de aceites de Montoro y Sevilla

aceitunas, castañas, masticos de Jubbah, albas de Herrera y del país garbanos de Castilla y Méjico, arroces de Valencia, bombas y suavillos, comestibles de todas clases y jabones. Precios arreglados. Cédulas Núñez y Caldera de la Base 5.

TELEFONO 592.—E. CUBERO

Fábrica de Bordados

RUAMAYOR, 41.—TELEFONO, 771

Stores, vestidos, Gasterias, corbatas, tapetes, velates, cuadrantes, celchias, gabinetes completos.

Por 18 pesetas cinco cortinas para mirador colocadas con automáticos.

Stores desde 3'50 ptas. uno

Colchas tul y ranaú desde 18 pesetas una. Todo se fabrica sobre medidas y nos encargamos de la colocación.

Se pasa el muestrario a domicilio.

Colegio-Academia de MATA

Incorporado al Instituto General y Técnico y Escuela Superior de Comercio

SANTA CLARA, 9 y 11

Director: ELOY MATA RUMAYOR.

Estudio muy vigilado.—Clases especiales para los exámenes extraordinarios de septiembre.

Enseñanzas: Primaria gradual.—Bachillerato.—Comercio oficial y práctico.—Preparatorio de Facultades.—Preparación militar y de la Armada.—Preparatorio para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros civiles.—Carreras especiales cortas.—Clases de Adornos.

18 matriculas de honor en el último curso. Numeroso profesorado titulado. Interiores, medios internos y externos. Fidejame reglamentos.

En gratis.

F. PENAGOS

Mudanzas en vagones (tapados y cerrados) uermeticamente. Se recomiendan a las personas que deseen utilizarlos en los mismos precios que en carros ordinarios.—Avisos: calles Madrid, 15 y Antonio López, 15, teléfono núm. 674.

Monte de Piedad de Alfonso XIII

y Caja de Ahorros de Santander

Institución que se halla bajo el protectorado del Gobierno, por virtud de la Ley de 29 de Julio de 1890.

Las imposiciones de CAJA DE AHORROS devengan tres y medio por ciento de interés hasta 1.000 pesetas, y el 3 por 100 desde 1.000.01 en adelante.

Se hacen préstamos con garantía de ropas, muebles y alhajas; sobre garantía personal, sueldos, jornales y pensiones.

Asociación protectora del viajero

Advertencia a los señores viajeros

El despacho de equipajes en la cascata de pasajeros es absolutamente gratuito. Únicamente cuando el viajero, por su comodidad, requiera el servicio de un mozo de aduanas deberá pagar un real (cinco centavos) por maleta de mano y dos reales (diez centavos) por baul de bodega.

Las señoras viajeras no podrán ser reconocidas por las matronas, sino por orden expresa del señor Vista de aduanas ó del jefe de carabineros de servicio en la cascata de pasajeros. No mediando esta orden particular, podrán negarse á ser reconocidas.

TELÉFONO NUM. 847.

COLEGIO COMERCIAL

de San José de Calasanz, Calderón 17

En este acreditado centro se emplea un profesor por cada quince alumnos, a fin de que bien atendidos, y con métodos especiales desde las clases elementales emprendan con provecho seguro toda carrera.

En el grado Superior perfeccionan la Aritmética, Gramática y Caligrafía para ejercer el Comercio, como en exámenes se demuestra.

Masajista y callista

Substituto para Masaje y Especialidades de los pies

Manuel Martínez
SAN FRANCISCO, 1, PRAL.
Avisos a domicilio.—Teléfono 558.

ATENCIÓN

Por no necesitarlo su dueño, se vende un coche de la marca americana, muy bonito, en Alameda Primera, número 22, extraseño.



ARTEMISIA Reina de Caria

y maravillosa belleza de su tiempo, usaba todos los días productos para suavizar, blanquear y vigorizar la piel. Estos productos forman hoy la base científica de la

CREMA CALBER y JABON CALBER

Lo que hacía la Reina de Caria entonces, Vd. puede hacerlo hoy con la CREMA CALBER y el JABON CALBER, combinaciones modernas de los ingredientes que ella usaba. Los dos juntos, forman la mayor ayuda para la belleza de la piel, y en el mundo no tienen sustituto. La CREMA CALBER, no tiene aceites ni grasas que hacen salir bello alguno, como otras cremas y el JABON es purísimo, sin álcali.

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y señores Villafraza y Calvo.

12 HP

Mobilette

3.800 pesetas

JAIME RUIZ

Plaza de la Aduana, núm. 1, y Príncipe núm. 2.—Teléfono 619

Esta Casa es la encargada de efectuar las instalaciones, avisos y reparaciones que se encarguen a las Compañías «Electra de Viego» y «León y Compañía» y autorizada por estas para toda clase de trabajos a particulares, comercio, etc., ocupándose de las gestiones relacionadas con los contratos y documentos para esas Compañías.

Instalaciones eléctricas de alumbrado, timbres, teléfonos y pararrayos.

Venta de material y cristalería.

FABRICA PROPIA en Madrid (Santander, 2) para la construcción de toda clase de arañas, brazos portátiles y aplicaciones de metal en todos los estilos.

Oficinas centrales en Madrid: Arsenal, 22 y San Martín, 1.

Sucursales: Madrid, Goya, 4; Princesa, 45.—Bilbao, Correo, 6.

M. SANCHO PLAZA DE CANADIO

Automóviles

DE DION-BOUTON Y RENAULT

Bicicletas y Motos

ACCESORIOS

V. URBINA

Callista de la Real Casa con ejercicio. Opera a domicilio de ocho a una y en su gabinete de dos a cinco.—Velasco, número 11, 1.—Teléfono 419.

V. URBINA (hijo)
Profesor de masaje.—Los avisos: Velasco, 11, 1.—Teléfono 419.

LANERIA Y COLCHONERIA

DE **PEDRO CUESTA**
Beceido, 11.—Santander.—Teléfono 108
—PRECIO FIJO—
Damascos, Miraguano, Pluma, Pielas, Da. vet, Crin, Edredones y Borras finas. Especialidad en Colchones a la inglesa

Maíz plata

Llegó el vapor Romney, directo de la Argentina con cargamento para Fernández Canales, Méndez Núñez, Santander.

La Peruana

Bodega de vinos finos. Nobles. (Toledo). Almacén al por mayor y menor.—Libertad, 3, Santander.

Veraneantes

En el pueblo de Matamoros, distante de Rebova un kilómetro, se erige una casa de reciente construcción, con siete habitaciones y dos cocinas, lladente a la carretera nacional.

Para tratar dirijirse a Rafael Corral, en Matamoros.

ACCION SOCIAL DE DAMAS CATOLICAS DE SANTANDER

OFICINA DE COLOCACIONES

Esta asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientas, profesoras, modistas, señoras de compañía etc., etc.

